

国家脑防委评审组对区人民医院卒中中心建设进行评估验收

合川区人民医院
宗旨:全心全意为人民服务
愿景:建百年医院,树医林典范
院训:仁爱、敬业、博学、创新
核心理念:精湛医德 尚德三江
医院地址:重庆市合川区希尔安大道旁
联系电话:023-42824243

本报讯(记者 刘鑫宇)近日,国家脑防委评审专家组一行来合,对区人民医院卒中中心建设进行评估验收。

当天下午,专家组一行去到区人民医院,通过开展现场检查、查阅资料、听取汇报相结合的方式,对其卒中中心建设进行现场检查验收。专家组一行先后去到神经内科、急诊医学科、放射科、超声科等相关科室进行现场检查并查阅了相关资料。在随后召开的合川区国家脑防委综合防治卒中中心建设评审通报会上,评审专家组通报了对区人民医院卒中中心建设的检查情况,并对区人民医院的卒中中心绿色通道建设、卒中诊疗规范、技术开展情况等方面进行了点评并给予了肯定,对人才引进、技术研发等工作提出了改进指导意见,对医院下一步创建国家脑防委高级卒中中心提出希望。

据了解,脑卒中疾病具有发病率高、致死率高、复发率高、死亡率高的特点,严重影响易发人群的健康和生活。区人民医院卒中中心正在加快建设,目前卒中诊疗技术已开展一站式多模影像评估、CT室-急诊室静脉溶栓、动脉溶栓、静脉溶栓桥接动脉取栓、急诊血管内取栓等神经内科项目和颅内血肿清除术、去骨瓣减压术、脑室引流术、颅内动

静脉夹闭手术等神经外科项目。据统计,2021年,该院开展静脉溶栓59例、急诊血管内取栓29例、动脉瘤介入栓塞或夹闭术30例,颈动脉支架植入术3例,脑出血血肿清除术130例。通报会上,区人民医院党委书记代表医院表态,医院将认真梳理专家的意见和建议,不断优化各项质控指标,进一步提升卒中中心整体诊疗水平,积极推进卒中救治网络与防治体系建设,2022年,积极向成功创建国家脑防委高级卒中中心发起冲刺。

我区14名学生获“红十字星火助学计划”助学金

高一至研究生毕业每人每学年将获2000元

本报讯(记者 任洋)近日,区红十字会走进我区太和中学,开展2021年“红十字星火助学计划”助学金发放仪式,为品学兼优但家庭经济困难的学生每人送去2000元助学金,用于补助其生活、学习等开支。

据了解,重庆市红十字会“红十字星火助学计划”2019年开始实施,今年全市计划

资助506人,其中持续资助306人(2019年已获得资助的100人,2020年已获得资助的206人),资助对象为全市范围内家庭经济困难且品学兼优的城乡学生。就合川而言,加上今年新增的8名学生,我区共有14名学生获得“红十字星火助学计划”助学金。他们从高一一开始至大学本科及研究生毕业,每

人每年都将获得2000元的助学金,获得资助的学生在校期间若因各种原因不再读书或受到学校处分的将停止资助。

“你们的关爱与支持将作为我们今后学习与成长的动力,在学校我们将更加努力地学习,等长大后,做一个爱岗敬业、富有爱心的人,力争为国家、为社会做出自己的贡

献。”其中一名受资助的学生说。

据区红十字会相关负责人介绍,“红十字星火助学计划”能够在一定程度上帮助品学兼优的学生解决在学习上、生活上的各种困难,彰显了红十字“人道、博爱、奉献”的精神,也希望受助学生能够在学业之余,多开展红十字志愿服务活动,将这份爱心传递下去。

我区开展第34个世界艾滋病日系列宣传活动

本报讯(记者 王灿 通讯员 黄扬)为营造全社会参与艾滋病防治工作的良好氛围,连日来,区疾控中心积极组织相关单位开展了线上线下相结合的防艾宣传活动。

线上宣传中,区疾控中心与区人民医院携手共同拍摄了防艾宣传视频,利用微

信公众号、抖音视频号等发布防艾主题推文,倡导全民防艾,消除对艾滋病的歧视;全区各医疗机构在单位内部滚动播放艾滋病宣传短片;区疾控中心还在商场、公园的LED屏巡回播放了艾滋病公益广告,营造全民防艾的良好氛围。

线下宣传中,区疾控中心与区人民

医院防艾工作人员在区人民医院门诊开展了现场宣传,倡导“每个人是自己健康第一责任人”的理念,给群众提供艾滋病自愿检测平台,鼓励更多的人参与到防艾宣传教育工作中。区疾控中心艾科相关负责人前往重庆移通学院,开展了一场关于青年学生的艾滋病专

题讲座,讲座结合现实案例深入浅出地介绍了艾滋病的危害、致病机理、传播途径、防护措施等,给同学们留下了深刻印象。合川区爱暖三江健康服务中心志愿者在别凡溪街开展了艾滋病及性病知识的宣传,并现场开展艾滋病的唾液检测。

与患者同呼吸共命运

——访区中西医结合医院呼吸与危重病医学科

○记者 谢英文/图



蒋飞(右)和科室成员讨论患者诊疗方案



科室医护人员查房

俗话说“人活一口气”,可见呼吸的重要性。新冠肺炎的出现,让人们更加关注呼吸性的疾病。让每个人都能正常呼吸,成为了所有呼吸与危重病医学科人的心愿。近年来,区中西医结合医院呼吸与危重病医学科引进行业顶尖人才,加强团队建设,配备先进仪器,更借医院创“三甲医院”的东风进行专业深耕,科室成绩卓然,成为“重庆市呼吸专科联盟成员单位”“重庆市呼吸专科联盟单位”。近日,记者来到该科室,进行了专访。

业务提质 规范治疗

区中西医结合医院呼吸与危重病医学科位于医院住院部4楼,正式成立2011年,现有开放病床47张,医生6名、护士12名,常年开设专家、专科、专病门诊,设有呼吸内镜室、呼吸门诊综合诊疗室。科室主任蒋飞,是医院前两个月才引进的学科带头人。蒋飞原是九龙坡区医学会呼吸专委会委员,先后在新桥医院、北京大学第三医院进修,擅长对肺精准穿刺活检及呼吸内镜诊疗(气管镜、胸腔镜等),慢性咳嗽、慢性阻塞性肺疾病、支气管哮喘、肺心病、肺部肿瘤的规范化诊治及康复管理,气胸、胸腔积液、大咯血、肺栓塞、呼吸衰竭等呼吸危重病救治。作为区中西医结合医院新引进的学科带头人,蒋飞意识到,为了让患者获得更好的救治,提高团队的医疗业务能力是

当务之急。他结合自身经验及科室特点,制定了针对气胸、大咯血、呼吸衰竭、肺栓塞等呼吸重症的诊疗流程,成功救治了多名危重患者。到科室第三天,蒋飞为科室前期救治的一名重症肺炎合并ARDS患者进行了缜密评估,确诊患者为肺栓塞。他通过为患者作抗凝治疗,让患者症状得到了极大的改善,最后好转出院。

常常在帮助 总是去安慰

“有时是治愈,常常在帮助,总是去安慰。”用美国特鲁多医生的墓志铭来诠释呼吸科的工作,最为恰当。该科室不久前收治了一名肺部1cm磨玻璃结节患者,患者因胸痛治疗无改善来院就诊。“呼吸系统的疾病大多病因复杂,而且会对身体的各部位产生影响。”因此,蒋飞主张学科发展不能单打独斗,不能以邻为壑,而是一定要开放,科室间要共同协作,为患者尽己所能解除病痛。患者入科后,科室联合肿瘤外科、影像科、病理科进行了多学科联合会诊,拟定方向,又经气管镜、经皮肺穿刺活检确诊为早期肺腺癌。病因找到后,患者转入肿瘤外科,蒋飞又与肿瘤外科医师协作为患者进行肺癌根

治术。在先进仪器的精准定位下,仅20分钟就为患者解除了病因。术后患者恢复良好。联合会诊既为患者利益取得了最大化,又为医院的学科发展和学科氛围建设做出了积极指引。

科室涉及的疾病有很多,如慢性咳嗽、急性慢性支气管炎、肺气肿、支气管哮喘、支气管扩张症、肺心病、肺部感染、肺间质纤维化、胸腔积液、肺癌、肺血管性疾病、呼吸衰竭、急性呼吸窘迫综合征、气胸等。患者因为感觉痛苦,情绪经常受影响。给病人有温度的照护,给病人精神安慰,是科室一直以来的理念。蒋飞说:“患者每天最想看的就是我们医生,我们不仅是给病人治疗的医生,更是病人的定心丸,能让他们安心,受到鼓励。”因此,每天一大早,他就会带领科室医护人员查房,挨个询问病人情况、感受如何。不是在门诊,就是在了解患者的病情,这就是呼吸与危重病医学科的常态。

与时俱进 不断进步

“一旦学医,终身就得与学习相伴,否则就会落后。”蒋飞介绍说,为了不断掌握先进技术,他曾多次到新桥医院、重医附一院、华西医院、北京大学第三医院等进修学习,经常参加高水平学术会议。曾在核心期刊发表学术论文6篇,主持及参与引进新技术9项、科研2项。丰富的临床经验和超前的医疗技术,让蒋飞深

刻地意识到与时俱进的重要性,不断学习必不可少。因此,他向医院领导提出了加强规范化培训的建议,让科室人员都积极学习国际国内先进技术,进行专培专修或者单修,提升医疗水平。

疾病的精准诊治,离不开先进的设备和诊疗技术。现在该科室配有飞利浦Trilogy202有创呼吸机、V60无创呼吸机、斯百瑞高流量无创呼吸湿化治疗仪OH-70C、日本PENTAX电子气管镜、床旁血气分析仪等先进设备。为了响应国家关于呼吸与危重病医学科规范化建设的要求,借医院创“三甲医院”的东风,蒋飞准备带领团队继续加强团队建设,进行专业深耕,陆续开展内科胸腔镜检查、过敏性肺疾病、呼吸睡眠疾病诊疗等新技术、新项目,加强慢性阻塞性肺疾病、支气管哮喘、肺心病、肺部肿瘤的规范化诊治及康复管理,提高气胸、胸腔积液、大咯血、肺栓塞、呼吸衰竭等呼吸危重病的救治能力。

“同呼吸、共命运,呼吸疾病的诊治任重而道远,但我们一直在路上。”采访结束,蒋飞代表区中西医结合医院呼吸与危重病学科如是说。

创建三级甲等中西医结合医院
合川进行时 2021年—2023年
总医院址:城北合州路339号(新客站中心路口)
双牌坊分院:合川区双牌坊44号 **急救电话:42828000**

区中医院 开展中医药适宜技术培训

本报讯(记者 王灿)为发挥中医药特色优势,提升医院中医药服务水平,2021年12月24日至25日,区中医院举办了第一期中医药适宜技术培训班,成都中医药大学及附属医院10位专家到院开展中医适宜技术培训,该院医护人员100余名医务人员参加了培训。

开班仪式上,成都中医药大学针灸学教授张虹讲解了中医药适宜技术分类及其传播实践,让学员对中医药适宜技术有了更深入的了解;培训中,来自成都中医药大学及附属医院针灸科、骨伤科、呼吸科、内分泌科、老年病科、耳鼻喉科、脑病科的10名专家深入各临床科室,通过开展教学查房及疑难病例分析,手把手指导各科室医务人员开展中医适宜技术培训,并传授了各专科中医知识和宝贵的临床经验。学员们集中精力、专心听讲、认真操作,积极学习和借鉴专家们先进的经验,受益匪浅。

区中医院相关负责人表示,此次成都中医药大学教授一行来院开展中医适宜技术培训,是成都中医药大学与合川区签订战略合作框架协议项目之一,下一步还将开展人才进修培训、智慧中医服务体系建设和开展合作,推动成渝地区双城经济圈发展,促进两地中医药事业共同进步,助力健康中国建设。

区中医院 开展中医药文化科普进校园活动

本报讯(记者 王灿)为增强青年学生的急救意识,提高其急救能力,日前,区中医院志愿者走进重庆对外经贸学院,开展了“三江岐黄”中医药文化科普新时代文明实践志愿服务活动之健康科普进校园活动,向高校学生普及基本救护理论和技能。

活动中,志愿者左娟为现场学生进行了心肺复苏急救知识培训,详细讲解心肺复苏的理论知识,并结合理论现场开展示范教学,让学生们更加直观地学会了心肺复苏技术。

随后,志愿者杨洪向同学们科普了中医四季养生等知识,通过杨洪的讲解,同学们对中医有了更加深入的了解,他们纷纷表示,这次科普活动让他们看到了中国传统医学的魅力,以后会多多关注中医知识。

合川区中医院
仁心仁术 福泽民众
医院地址:合川区南街书法院路54号
急救电话:42733999

本报讯(记者 谢英)近日,重庆市、合川区两级康复医疗质量控制中心工作会议在我区中西医结合医院召开。重庆市、合川区康复医疗质量控制中心负责人,部分区县各级医疗机构近百名医务工作者参加会议。

会上,重庆市康复医疗质量控制中心主任、重庆市康复医学与理疗学学术带头人虞乐华为大家作了国家康复医学专业医疗服务与质量安全报告解读,深入阐明康复医学建设的重要性。各级专家先后登台,就康复医学的学科建设、质量控制等主题进行专题学术讲座。

近年来,随着老龄化社会的进一步加剧,康复医学的重要性日益显现,康复医疗质量控制中心工作越来越受到各级医疗机构的重视,对多领域的临床治疗起到了有效的指导作用,也取得了有目共睹的成果。但是医疗技术人才欠缺、专科特色不明显、解决疑难重症的能力较弱,医疗卫生资源利用不够等问题依然存在,这严重制约着卫生健康事业的发展。各地各地康复医疗质量控制中心的成立,就是要完善医疗质量管理,有效实行质量控制,更好的造福人民群众。

据了解,我区康复医疗质量控制中心于今年三月挂牌成立,在区卫生健康委的领导下,承担全区医疗机构康复医学科医疗质量的监督管理、质量控制、人员培训和业务指导等工作。此次会议将有助于推动我区康复医学专业医疗质量管理与控制体系,加强康复医疗质量控制、促进康复医疗质量和医疗服务水平的改进和提高。接下来,区康复医疗质控中心将进一步提高认识,明确功能定位,充分利用和发挥好质控中心这一平台,携手全区各级各类医疗机构,从制定质控标准、规范诊疗行为、培养专科人才和营造科研学术氛围等方面入手,扎实开展工作,更好的保障人民群众生命健康。

市、区两级康复医疗质量控制中心工作会议在合召开

河南郑州介入研究所专家 来合开展介入学科专题讲座

本报讯(记者 谢英 通讯员 谢丽)为促进区中西医结合医院介入学科发展,提升其诊疗水平,2021年12月20日,该院特邀河南省的郑州大学介入治疗研究所(简称“河南郑州介入研究所”)戴建国教授及专家团队来合开展学科专题讲座,并进行演示实操。

应邀来院的戴教授针对胸部疾病的介入治疗和消化道出血等紧急介入治疗开展学科交流活动。他在学术讲座中介绍了郑州大学介入治疗研究所介入技术的研究应用,引领其多学科建设与发展的成功经验;并围绕外周胸部疾病的介入治疗和消化道出血的紧急介入治疗为主题作重点讲解。同时,专家团队还充分肯定合川区中西医结合医院的介入学科建设,特别是外周介入、心内介入治疗等方面积极探索与应用取得的成效。此次学科交流活动,双方还对病例进行了治疗实操,有效地提高区中西医结合医院的介入技术水平,切实增强其多学科协同发展、医院整体实力和影响力,积极为合川就医群众提供了高端科技、优质可靠、安全保障的医疗服务。